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AS. a. XOpeova pe TV amayopevtikny apyn tov Pauli siv 0TO VO LITAPYOVV GTO

010 dropo dvo miektpdvia pe O teTPAdL K\f}ﬂ( apiOpdv (n, 1, m;, my).
YOVETMG, Oev UTOPEl €va TPOYKO Vo XWOPECEL (TAV® Zné oo miektpdvio
in %

(oxohwd Piprio, oel. 13).

B. Acikteg o&éwv - Pdcewv N NAEKTPOAVTIKO WTOATL gikteg, stvor ovoieg
TV omoiewv 10 Ypodua aAAAlel aval € T0 P SAdUATOG 6TO 0moi0
nmpooTtifevtal. (oyoAko Piiio, oeh. 1
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B2. H zmpdtoaon eivor cowom
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o NAekTpdvia oBEvoug etvan €€t (6) kot avikovy ota eENG TPOYLOKEL
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Ba%’ 10vncs|‘1') o G apa o Pabuog 10VTIGHOD peuDVETAL.
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B. H mpotaon eivarl cwortn.
H evépyewn mpdtov wovtiopo? (E; ) katd pfikog pag mepiddov anshvetar mpog to
1 ?
dek1d onhadn omd ta otorgeio pe pKpdTEPO TPOG T GTOLYEE peyoaAvTEPO
aTopko apbud, dpa to tpion TEAEVTAIN GTOLXEID oG TTEPLOSO pel va Exovv
TG oxeTKG vyMAég Tiég B, 1314, 1681, 2081 KJ/mol , € noEVo oToryeio
1

A

mov Oa gival To TPMOTO TG EMOUEVNS TTEPLOOOVL Kat B

&xel oxetikd pukpry E. 496 KJ/mol.
| D
v. H mpoétaon eivar Adbog.
H,80, + H,0 > HSO + H,O" o Gr'?}@uo'

0,1 M 0,1M 0,1 M

mv I opdda , Ba

(M) HSO; +H,0 2 SO + H,0% B’ 616810 iovTiopod

(Tehucn L) 0,1-x X @
GUVOAIKT| [H3O+] =0,1+x énm& . x
Apa [ HO™ |#0.2M . &

0. H mpdtaon sivar AaOog yuo € emidpaonkotvod 1ovtog (OH) kot o fabudc
oviiopob g Paong B Oa shartmbel

C'm

Z,
()
o
an)
J
g
+
+

TiOG TPOG TOL OPLGTEPA KOl £TCL LELDVETOL TO X KOl O
X

Adyo cLe
usrg% gt

- Bovtavovn — 2-Bovtavoin
Bovtavain Bovtavikd o&n
CH,CH, C CH, CH,CH, CH CH,
CH,CH,CH,CH=0 I CH,CH,CH,COOH \
O OH

Me npocOnkn o€ delypa amd kabes doyeio avtidpactnpiov Tollens (AgNO3/NHj3)
avTopd névo n Povtavdin oynuatiCovtog kdrontpo Ag (inua).

Ye delypa omd to vrorowre Tpia doyeia pe TposOnkn d/toc NaHCO; avtidpd povo 1o
Bovtaviko o0&V oynuatilovtag aépro CO; (EkhAvon QUCAAII®V).



Ye detypo amd ta voroura dvo doysion KMnO4/H™ avtidpd pévo 1 2-Bovtavorn
o&edmvetar amoypouatilovtag 1o epufpoiddec KMnOy.

210 doyeio mov Epeve, tpocHnkn [,/NaOH diver kitpwvo ilnua CHI; mov motomost
TNV TapovaGio TS fovTavovng, %

OEMA T :i§
I't. i) A:GCsHj¢O, (n évoon umopei va givat o&D 1 €0TépC) %

i) A + NaOH — B + T (,
Apa n A sivor eatépag kat to B, I givat aAkooAn kot opyowiko aiog 0&£oG.

iii)I” + KMnO;, + H;SO, —»> A + ; é

ivyA + C, + NaOH —> B + \ ;
H avtidpaon (iv) elvar ahoyovo@opuikn dpa 1 EVoon i va givort
1) devtepoyevig pebBvioaikoorn 1 C H

2) pebovrokerovn  CH, — (HjH
O

H évoon A xain I' £govv id1e-ep1010 avOpdkov dpmg n B mov eivar to opyavikd
Ghog 0EE0g éxet évav GvOpd yrspo 6wl
‘Etol

B: C,H,, ,0,Na x ;\i
I: C,H,, OH Q
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avtpdoeig stva:

:% CH,COO CH CH, +NaOH ——CH,COONa + CH, -~ CH~CH,
CH, OH
SCH, CH CH, +2KMnO, +3H,80, ——>5CH, CCH, +K,S0, +2MnSO, +8H,0
OH )
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CH, CCH, +3C1+4NaOH ——>CH,COONa + CHCI, +3NaCl+3H,0

0]
() % Boviko).
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H a1Bavoin givat duvotd va 0EedmBei Tpog aldedon (abavain) M
Enredn n évoon B eEovdetepdvetar amd didhvpo NaOH cvunepat
npodxertot yro. 1o CH;COOH.
Apan A givan CH,CH =0.

CH,COOH + NaOH — CH,COONa + H,O

(mol) X y @
ITnpng e&ovdetépaon, dpa x =y =Cy oy Vawon =1-0,2 mol .

3CH,CH,0H +2K,Cr,0, +8H,50, — 3CH3COOH§<§@SO4)3 +2K,S0, +11H,0

3mol 2mol 3mol
0,2mol o 0,
0==3"="mol K,Cro, : S%

m
M,. =2-63,5+16=143 apa =— =0, 2 mol
r'Cu,0 p & M@
CH,CH =0 +2CuSO, +5NaOH—— CH,CO0ONa + Cu,0 + 2Na,SO,+3H,0
1 mol 1 mol
¢ ;=0,2 mol 0,2 mol

3CH,CH,OH + K2Cr20@2804 —3CH,CH=0+Cr,(S0,), +K,SO, + 7H,0

3 mol 1 3 mol
0,2 mol : x;\é 0,2 mol
A= 0.2 mol. &

3
apa yuo TV, @% rn@—leH ATOLTHONKAY GUVOAIKA:
O’2+0’ =%>0,2 5€10,
3 3




OEMA A
Al.

le Y2 Y3

HA NaOH ;i
+ —>
Co=0IM || Cooy =0.1M
V,=0,02L | |V,=0,01L V, =0,03L %

Ynoloyiopdg mol
NHA = CHA . V1 = 0,1 . 0,02 = 0,002 mol @

nNaoH = Cnaon - V2=0,1-0,01 =0,001 mol
Koatd v avtidpaon mpaypoatomoteitot ) avtidpa z srépf%ng:

(mol) HA + NaOH — NaA +
Apyikd 0,002 0,001 -
lovt/TTap. -0,001  -0,001 0,00
Tehikd. 0,001 0 0,00

210 Y3 €ovpe:

[HA]=nHA O’OOI:LM@ &
VvV, 0,03 30
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M) H@ VYA

Apykd % +x

Iovr/H%&z Q X X
I —

X X 1/30+x
1
Do A
Q 30
['ivovtan o1 oyetikég mpooeyyicelg

1730 +x=1/30 M
1730 -x=1/30 M

Enopévoc mpoxvntet:
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Ka,, = &=x

1 = Ka,, =10@
30
pH=4:>—log[H3O+]=4 apa [H3O+]=x =10"*

<
p@@

Y, Y, Y,
HA NaOH
+

Con =0.IM || Cuoy =0.1M §
V, =0,018L | [V, =0,022L V, = 0{04L.\

V> i nNaon = Caon - V2=0,1 - 0,022 =

[paypatomoteitatl n avtidpaon e£o @‘m@ Zx

NaO
1
10

Yrohoyiopudg mol
Y1 :nga=Cha-Vi=0,1-0,018=18 - 1
¢ 10

231

Apyikd. 18- 10*‘ 107
Avt/Tlop  -18- 104‘ 107} -
Il x 10@ 18- 107
210 TEAMIKO 61a7mp.a V UV

[NaOH] = hweon = 10 - M

[NaA]= Dan 4,
4. 10\2
To NaA aw G nk NG Kol OUoTOTOL GOUE®VA LLE TNV OVTIOPACT):
M) —> Na+ + A
1072 4,5 1072

T vou:pton v ;/ovrou amd 16xVPO NAEKTPOADTN Kot Ogv avTdpoHV LE TO VEPD
WOvTo A™ avTidpovv pe 1o vepd emedn TPoEpyovtol amd achevi NAEKTPOAHTN

)—l
O

D].L([)(DV(X pe v avtidopaon:

Q A + H0 S HA + OH™
Apyikd. 45107
Avt/Tlap -y y y
I 45107 -y

y y

To NaOH sivat 1oyvp6g nAekTpoAdTNG Kot SUGTAVTOL COLPOVO, LLE TNV OVTIOpOoN:



A3.

(M) NaOH — Na' + OH
107 107 107

270 TEMKO dtdAvpa elvat:
[OH]OX = [OH_]NaOH + [OH_]ace = [OH_]NaOH = 10_2 M

To pH xaBopiletar amd v woyvpn Pdon NaOH, Adoym oydog

mpoceyylcemv

&@v
pOH = —log[OH ] =—logl0? =2
pH+pOH =14 = pH=14—pOH = 12.

Y Y, Y,

Ys: ngg " Ys5=0,06 C mol
Ys: NNaOH = CNaOHY2 = 0,0@ i 10_3 m

Awkpivovpe Tig eENg mepun
o) X

i) ‘Eoto 0TL ny =

HB NaOH )
+ H
Cp=C Cruon =0.1 4
V,=0,06L | | V,=0,02 Q :
Yrohoyiopudg mol &

2V mepinto N 610 Y 0o prbipyel pdévo 1o dhog NaB:

NaB — + %
B + &‘ RN OH™
Apap 7. epin M evat PN amodexTy).

+ B
HB + OH

ii) ‘Eot®-0t\ 1y < n
z& i r(o Noto Y 0o vapyet NaOH ka1 NaB
aB>—

+ OH

HB + NaOH -
Apyikd: 0,06C 2:107
Avt/Tlap 2107 2107
I 0,06C —2°107° 0

210 Y vmoroyilovpe:

NaB

21073
2:107

+

€ILIoNG U1 OTTOOEKTY).
Q@ Emopévoc amodekti n minpng eEovdetépwon tov NaOH, npp > nNaon

H,O



Ny 0,06-C-2-107

C.. = = oM
Ty 0,08
-3
Crop =1 =210 _ 55501
vV, 0,08
M) NaB —» Na° + B
0,025 0,025 0,025
HB + HO & H;0" @ B~
Apyca ® 0,02
Avt/Tlop -Q -Q
II (OE0) (0] 0,02

2

pH =4 = —log[H;0"] = 4 = [H;0"] =

Amo ™) otabepd ovTiopov tov HB éxovpa.§ i %&

Ko B 0] (0,025+¢)-

¢
[HB] 0=
AmodeyopeVOoL TIG YVOOTEG npgé{l\ 3 npoﬂ%
Ka=2020 o 2400
©® 0,06C—-2-10""
T,
S A
=0,1M pH=5
08— V,=0,11L
B —O;Eég'Cmol

210 Y7 vmoAoyiCovpe:

Ny _ 0,06-5-107 _

C,..=
oy, 0,11
c D 5107
My 0,11

= O’
PEPOMKOV GTNV PO YOV LLEVT avAEn Tov 1010V

1:0,05=5"10" mol

+ NaOH > NaB + H,0
5.107°
-5-107 5-107

107 0 5-107°



M) NaB - Na° + B~

5-107%/0,11 5-107%/0,11
HB+H,0 & H;0" + B~
Apyikéy y 5.10° 1; <
Iovt/Tlap -A A A
I1 y—A ) ) /0,11

pH=5=—log| H,0" |=5=[H,0" |=2=10" M
Amo ™) otabepd oviiopov Tov HB éxovpe:
5-107° 5.10-
_ . A+ A NOE
Ka:[B |[H0 ]_( 0,11 j Codiey 7 50 @
0,06—5-10~ N ,06—5-10"

[HB] y-A
01

Emedn n Oeppoxpacio mopopté 11’1, & K mopapéver otabepn
ko amd (1) xar (2) éxovpe: &

2-1077 5107

= —
0.06C-2-10"° 0.06C =5:107° &
=0,12C-102=0,03 =
= 0,09C = 0,009 :(& M
Amo v (1) npo@:

o 2107

O % V 10) 0 =
C 01
&%‘Ed rn&r] 0,06-2=0,12L.
@) Na@i@ — NaB + H,0
@ 0,006\,/0,006 - -
-0,006 -0,006 0,006 -
- - 0,006 -

NoB: C = 0,006
0,12

b

=510 M

NaB — Na' + B~
M) 5107 5-107% 5-107

B + HO—— HB + OH



LI 5-107-p - v n

~14
K, =£=L_5=2.10—1°,
7 K 5-10

4HB é
2
K, =5‘1‘T=2-10-l° = 4% =10-10"=10"
B~ .
p=[OH]=+10"" =10"°M %
POH =~1logl07* =5,5 @
pH=14-5,5=8,5.
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